

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, KAPLICE, OMLENICKÁ 436
se sídlem Omlenická 436, Kaplice 382 41

SANKČNÍ ŘÁD



Sankční řád je vytvořen za účelem vymezení jasných pravidel, která mají přispět k příznivému klimatu ve třídě/škole.

Na základě ustanovení §30, odst. 1, zákona č. 561/2004 Sb. o základním vzdělávání a v souladu s preventivním programem školy zabývající se faktory rizikového chování žáků, byl vypracován Sankční řád jako součást Školního řádu. Je v něm stanoven procesní postup pro řešení porušování Školního řádu žáky.

Kázeňské postihy budou udělovány po důkladném zvážení učitelem, po případném projednání s ředitelem školy, zákonnými zástupci žáka, výchovným poradcem, školním metodikem prevence nebo po projednání pedagogickou radou.

Sankční řád

Pro řešení porušování povinností stanovených školním řádem platí následující pravidla:

- každý přestupek proti školnímu řádu je vždy **řádně prošetřen** (třídní učitel, ředitel školy)
- každý přestupek je **individuálně posuzován**, je nutné zohlednit např. zda se přestupky velmi často opakují, nebo zda se jedná o skutečně ojedinělý případ
- o každém závažnějším ústním jednání je sepsán **záznam**, který je podepsán všemi zúčastněnými a je uložen v katalogovém listu žáka (složka: Záznam o jednání se žákem)
- neprodleně a prokazatelně je **informován zákonný zástupce** o závažnosti porušení pravidel chování plynoucích ze školního řádu a možných následcích, jež v daném případě přicházejí v úvahu

Stupnice kázeňských opatření podle závažnosti porušení:

Napomenutí třídního učitele

Důtka třídního učitele

Důtka ředitele školy

Druhý stupeň z chování

Třetí stupeň z chování

Při hrubém porušení školního řádu nemusí snížené známce z chování předcházet jiné výchovné opatření k posílení kázně.

Opatření týkající se výskytu rizikového chování žáků

NÁVYKOVÉ LÁTKY

Alkohol, drogy a tabákové výrobky

Podávání, prodávání a umožňování konzumace alkoholu osobám mladším 18 let může být kvalifikováno jako **tretný čin**. Škola je povinna v takovém případě splnit **ohlašovací povinnost** a událost oznámit Policii ČR.

V případě, kdy se škola o takovém chování dozví, bude tuto skutečnost hlásit rodičům nebo zákonnému zástupci a současně je nucena splnit zákonnou ohlašovací povinnost vůči OSPOD, příp. PČR

Drogy

Podezření na užití či prodlévání pod vlivem drog ve škole:

1. škola zajistí nad žákem **dohled**, je riziko nebezpečných eskalací
2. vyučující bezprostředně informuje zákonného zástupce a **doporučí lékařské vyšetření**
3. pokud zák. zástupce nereaguje v rozmezí desítek minut, vyučující přivolá RZP
4. třídní učitel ve spolupráci s VP a ŠMP situaci důkladně prošetří, provede zápis a příp. poskytne součinnost PČR

KRÁDEŽ ŠKOLNÍHO NEBO OSOBNÍHO MAJETKU

Zcizit někomu jeho majetek je v České republice považováno za **trestný čin** nebo **přestupek**, a to **dle výše škody**, která byla způsobena.

1.krádež- řeší tř. učitel ve spolupráci s ŠMP

2.opakovaná krádež- řeší ředitel školy, ten dále určí způsob dalšího postupu a vyšetření (přizvání PČR atd.)

NEVHODNÉ CHOVÁNÍ

V souladu se Školním řádem školy jsou stanovena jednotlivá kázeňská opatření pro nevhodné chování zaměřena hlavně na fyzické a slovní útoky a šikanu.

POŠKOZENÍ MAJETKU, ZTRÁTA ZAPŮJČENÝCH POMŮCEK

Každý je odpovědný za škodu, kterou svým jednáním způsobil. V případě poškození či zničení školního majetku bude škola vymáhat náhradu škody (§ 420 a, odst. 1 zákona č. 40/1964 Sb., Občanský zákoník) nebo uvedení majetku do původního stavu. Při úmyslném poškozování majetku školy je žák současně potrestán kázeňsky.

Sankční rozpětí:

a) jednorázové – NTU až DTU

b) opakované – DŘŠ až snížený stupeň z chování dle počtu případů

POZDNÍ PŘÍCHODY NA VYUČOVÁNÍ

- Výjimečně: ústní domluva
- 2-5 pozdních příchodů: informace pro ZZ, **napomenutí třídního učitele**
- Opakované pozdní příchody: sčítání minut(hodin) a hlášení na OSPOD jako neomluvené absence, **DŘŠ**

NEOMLUVENÁ NEPŘÍTOMNOST ŽÁKA

Žáci jsou povinni řádně docházet do školy a řádně se vzdělávat.

Sankční rozpětí:

a. **dle počtu neomluvených hodin** – důtka ředitele školy až snížený stupeň z chování

b. **svévolné opuštění budovy školy** – důtka ředitele školy až snížený stupeň z chování

V odůvodněných případech lze při udělování kázeňských opatření v rámci individuálního přístupu k jednotlivým žákům přihlídnout i ke zvláštním okolnostem, které mohou ovlivnit jejich neomluvenou absenci.

Řešení neomluvených hodin

10 hodin – řeší třídní učitel se zákonným zástupcem (ZZ) žáka formou pohovoru, na který je zákonný zástupce pozván prostřednictvím žákovské knížky, případně dopisem.

Opatření: **důtka ředitele školy**

11–25 hodin – ředitel školy svolává školní výchovnou komisi, které se dle závažnosti a charakteru nepřítomnosti žáka účastní: ředitel školy, ZZ, třídní učitel, výchovný poradce, zástupce orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD), školní metodik prevence (ŠMP), popř. další odborníci

Opatření: **snížená známka z chování 2**

26 a více hodin- svolání výchovné komise o neutuchajícím záškoláctví za účasti ředitele školy, ZZ, třídního učitele, vých. poradce, zástupce OSPOD, ŠMP, popř. dalších odborníků

Opatření: **snížená známka z chování 3**

Další přestupky vůči Školnímu řádu a jejich penalizace jsou v uvedeny v přehledové tabulce na konci dokumentu.

Každý přestupek je individuálně posuzován, jsou zohledněny okolnosti, závažnost, četnost, míra ohrožení zdraví a bezpečnosti, důsledky přestupku.

Přestupky vůči školnímu řádu a následná kázeňská opatření

Charakteristika přestupku	Kázeňská opatření							
	NTU	DTU	DŘŠ	2. stupeň z chování	3. stupeň z chování	Oznámení ZZ	Oznámení na OSPOD	Oznámení na Policii ČR
Neomluvená absence								
10 hodin			x			x		
11 až 25 hodin				x		x	x	
26 a více					x	x	x	x
Svévolné opuštění školy/akce školy			x			x		

Pozdní příchody do 10 min								
Opakující se	x	x				x		

Návykové látky								
Kouření v budově školy, na školním pozemku, okolí školy a během akcí školy			x	x		x		
Požítí alkoholu a návykových látek			x	x		x	x	x
Přinesení alkoholu, či návykových látek			x	x		x	x	x
Distribuce návykových látek				x	x	x	x	x

Krádeže a ničení školního majetku								
Krádeže, dle závažnosti	x	x	x	x	x		x	x
Úmyslné poškození školního majetku, dle závažnosti	x	x	x	x	x	x		
Úmyslné poškození majetku spolužáka	x	x	x			x		

Neplnění školních povinností								

Charakteristika přestupku	Kázeňská opatření							
	NTU	DTU	DŘŠ	2. stupeň z chování	3. stupeň z chování	Oznámení ZZ	Oznámení na OSPOD	Oznámení na Policii ČR
Neplnění školních povinností	x	x	x			x		
Zapomínání	x	x				x		

Nevhodné chování								
Nesplnění pokynu, záměrná neposlušnost	x	x				x		
Hrubé slovní útoky a vulgarismy mezi žáky		x				x		
Hrubé slovní útoky a vulgarismy vůči dospělým			x			x		
Fyzické napadení dospělého					x	x	x	x
Fyzické násilí mezi žáky bez zranění		x				x		
Fyzické napadení se zraněním			x	x	x	x		x
Šikana, rasismus, netolerance, xenofobie		x	x	x	x	x		x
Vyhazování předmětů z oken			x					
Pokřikování z oken	x	x						
Zveřejňování a šíření urážlivých komentářů (internet)			x			x		x
Pořizování obrazového a zvukového záznamu ve škole		x	x			x		
Přinesení nebezpečného a ohrožujícího předmětů do školy	x	x	x					x
Použití nebezpečného a ohrožujícího předmětů do školy			x	x	x	x	x	x

Používání při hodinách věcí, které nesouvisí s výukou								
Manipulace s mobilním telefonem a podobnými multimédii (přehrávače, sluchátka)	x					x		

Podvody								
Opakované zapomínání ŽK	x	x				x		

Charakteristika přestupku	Kázeňská opatření							
	NTU	DTU	DŘŠ	2. stupeň z chování	3. stupeň z chování	Oznámení ZZ	Oznámení na OSPOD	Oznámení na Policii ČR
Přepisování známek			x			x		
Opravy v omluvném listu			x			x		
Falšování podpisu (učitele, zák. zást.)			x			x		

Projednáno pedagogickou radou dne 2.9.2024

Platnost od 2.9.2024

V Kaplici dne 2.9.2024

Mgr. Gabriela Schicková, ředitelka

Č.j. ZSO73/2024
Spisový znak A.1.4.
Skartační znak V 5